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Zaczek
Klasy II szk6t podstawowych

Czas trwania konkursu: 75 minut

Podczas konkursu nie wolno uzywac kalkulatoréow!

Pytania po 3 punkty

1. Kangur wchodzi po schodach, a krélik z nich schodzi (patrz rysunek). Za kazdym razem gdy
kangur pokonuje 3 stopnie do gory, krolik pokonuje 2 stopnie w dot. Na ktérym schodku spotkaja sie?

A) 3

2. Zosia ma cztery ponumerowane czesci uktadanki — rysunek obok.
Wedtug ktorego schematu powinna utozyé¢ te czesci, aby otrzymac
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3. Magik wyciaga zabawki z kapelusza. Robi to zawsze w tej samej kolejnosci, powtarzajac swoj
wybor co kazde pie¢ zabawek. Na rysunku ponizej zabawki ustawione sa w takiej kolejnosci, w jakiej

magik wyciagnal je do tej pory:
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Ktore dwie zabawki wyciggnie teraz?
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4. Ada ma dwie karty pokazane na rysunku obok. W karcie I * *
sg cztery otwory, a na karcie I s namalowane czarne gwiazdki. O O * * *
Co zobaczy Ada, gdy natozy karte I doktadnie na karte 117 O *
Karta I Karta II
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5. Na ktorym rysunku obszar zamalowany na szaro jest najwigkszy?

A) B) C) D) E)

6. Z drewnianych sze$ciennych klockow Wiktor utozyt pie¢ budowli pokazanych na rysunkach. Do
ulozenia ktorej z nich uzyt najwiecej klockow?

A) L B) L ) D) E)

7. Warkocz pokazany na rysunku zostat zapleciony z trzech kolorowych sznurkéw oznaczonych
liczbami 1, 2, 3. Ktore z ponizszych zdan jest prawdziwe?
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A) Sznurek 1 jest zielony, 2 czerwony, a 3 zotty.

B) Sznurek 1 jest czerwony, 2 zolty, a 3 zielony.

C) Sznurek 1 jest zotty, 2 zielony, a 3 czerwony.

D) Sznurek 1 jest czerwony, 2 zielony, a 3 z6tty.
)

E) Sznurek 1 jest zielony, 2 zotty, a 3 czerwony.

Pytania po 4 punkty

8. Pan Mordka wykonat zdjecie swojej twarzy na tle tego zamku . Jeden z po-

nizszych obrazkéw przedstawia wykonane przez niego zdjecie. Ktory?
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9. Witek utworzyl budowle z szesciennych klockéw — patrz rysunek. Uzyt do
tego 14 szarych i pewnej liczby biatych klockéw. Ilu szarych klockéw nie widac
na rysunku?

A) 1 B) 3 ) 5 D) 6 E) 8

10. Pola narysowata na kartce trzy czarne trojkaty i mniej niz cztery kwadraty. Jeden z obrazkow

przedstawia rysunek Poli. Ktéry?
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11. Na kazdym ptatku obu kwiatkéw napisano jedng liczbe. Ala do-
data wszystkie liczby napisane na ptatkach jednego kwiatka, a Ela
na platkach drugiego kwiatka. Dziewczynki otrzymaty jednakowe wy-
niki i odtozyty kwiatki tak, ze jeden ptatek zostal zakryty — patrz
rysunek. Jaka liczba znajduje si¢ na tym ptatku?

A) 5 B) 3 Q) 0 D) 7 E) 1

12. Babcia upiekta 12 ciastek. Chce rozdzieli¢ je wszystkie po réwno pomiedzy 5 swoich wnukdw.
Ile co najmniej ciastek powinna jeszcze upiec, aby mogla to zrobi¢, nie tamigc ciastek?

A) 0 B) 1 Q) 2 D) 3 E) 4

13. Na planszy do gry znajduje sie wioska, w ktorej sa cztery ,pro-
ste” drogi i cztery ,okrezne” drogi (w ksztalcie okregéw). Na prze-
cieciu drég nalezy postawi¢ 12 pionkéw w ksztatcie domow, tak aby
przy kazdej ,okreznej” drodze i przy kazdej ,prostej” drodze staty po
trzy domy. Jedenascie pionkéw zostalo juz rozmieszczonych — patrz
rysunek. Na ktorym z zaznaczonych pol nalezy postawi¢ dwunasty
pionek?

A) Na polu A. B) Na polu B. C) Na polu C.
D) Na polu D. E) Na polu E.

14. Pszczotka Fela moze poruszaé sie tylko po szarych polach planszy. Na
ile r6znych sposobéw mozna zamalowaé na szaro doktadnie dwa biate pola
na planszy, tak aby Fela mogta przemiesci¢ sie z pola A na pole B?

A) 3 B) 4 Q) 5 D) 6 E) 7

Pytania po 5 punktow

15. Oskar ma 9 kart z figurami geometrycznymi:
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Uktada je na planszy w taki sposob, aby w kazdym wierszu i w kazdej
kolumnie wystapita kazda z figur oraz aby w kazdym wierszu i w kazdej L
kolumnie liczby figur na kartach byty rézne. Oskar potozyt juz trzy karty
— patrz rysunek obok. Ktéra karte powinien potozy¢ na szarym polu? N
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16. Dwa identyczne pociagi, kazdy o 40 jednakowych wagonach, poruszaja si¢ w przeciwnych kie-
runkach — patrz rysunek. W pewnym momencie wagony o numerze 19 w obu pociagach znalazty sie
doktadnie naprzeciw siebie. Naprzeciw ktérego wagonu byt w tym momencie wagon o numerze 127

@ 1 2 3 4 5 )
L) 5 4 3 2 1 —
A) 31 B) 26 C) 21 D) 12 E) 7
Ela Ala

17. Na rysunku kazda strzatka poprowadzona od jednej osoby

do drugiej oznacza, ze osoba, od ktorej rozpoczyna si¢ strzatka,

jest wyzsza od osoby, do ktérej ta strzatka jest skierowana. Na  pawid Filip
przyktad Beata jest wyzsza od Ali. Kto jest najnizszy?

A) Ala  B) Beata  C) Czarek D) Dawid E) Ela

Beata Czarek

18. W koszyku jest 8 gruszek i kilka jabtek. Kazdy z tych owocéw jest albo caty zielony, albo caty
z6ty. Jabtek jest o 3 wiecej niz owocow zielonych, a zottych gruszek jest szes¢. Ile zottych jabtek
jest w tym koszyku?

A) 5 B) 6 C) 7 D) 8 E) 9

19. W kazde kotko na planszy Arek ma wpisaé jedng z liczb: 1, 2, 3, 4, 5,
w kazde pole inng liczbe. Ma to zrobi¢ w taki sposéb, aby suma trzech
liczb umieszczonych poziomo byta rowna sumie trzech liczb umieszczonych
pionowo. Co moze wpisaé Arek w kotko oznaczone znakiem zapytania?

A) Kazda liczbe sposrod 2, 3, 4. B) Tylko liczbe 5.
C) Tylko liczby 11 3. D) Tylko liczbe 3.
E) Kazda liczbe sposrdd 1, 3, 5.

20. Sposrod liezb 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9 wybrano szes¢ i umieszczono je na scian-
kach szesciennej kostki, na kazdej sciance jedng liczbe. Na rysunku widoczne sa
trzy Scianki tej kostki. Wiadomo, ze gdy dodamy dwie liczby umieszczone na
przeciwleglych Sciankach kostki, to zawsze otrzymamy ten sam wynik. Jaka
liczba znajduje si¢ na $ciance naprzeciw liczby 57

A) 1 B) 2 C) 3 D) 6 E) 8

21. Jas i Stas wymieniali sie cukierkami. Na poczatku Jas dat Stasiowi tyle cukierkow, ile mial ich
Stas. Nastepnie Stas dat Jasiowi tyle cukierkéw, ile miat ich Jas po pierwszej wymianie. Po tych
dwoch wymianach okazalto sig, ze kazdy z nich ma 4 cukierki. Ile cukierkéw Jas miat na poczatku?

A) 6 B) 5 C) 4 D) 3 E) 2
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